

国务院办公厅印发《提升行政执法质量三年行动计划(2023—2025年)》

切实增强行政执法的权威性和公信力

新华社北京9月5日电 近日,国务院办公厅印发《提升行政执法质量三年行动计划(2023—2025年)》(以下简称《行动计划》),就全面提升行政执法质量和效能提出明确要求。

《行动计划》指出,行政执法是行政机关履行政府职能、管理经济社会事务的重要方式,行政执法质量直接关系法治政府建设成效。《行动计划》的制定实施,对于提高行政执法队伍能力素质,规范行政执法行为,完善行政执法体制机制,强化行政执法监督问责,全面推进严格规范公正文明执法,防止不作为乱作为,更好保护人民群众合法权益,维护公平竞争市场秩序,加快推进法治政府建设,具有重要意义。

《行动计划》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两

个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持党的领导、执法为民、问题导向、注重实效、统筹协调等原则,通过三年时间狠抓落实,使行政执法质量和效能显著提高,行政执法的权威性和公信力有力增强,人民群众对行政执法的满意度大幅上升。

《行动计划》围绕6个方面重点任务,提出了17项具体工作举措。强调要全面提升行政执法人员能力素质,着力提高政治能力、大力提升业务能力、切实加强全方位管理。要全面推进严格规范公正文明执法,强力整治行政执法突出问题、建立健全行政执法标准规范,完善行政执法工作机制。要健全完善行政执法工作体系,协调推进行政执法体制改革,做好乡镇、街道赋权有关工作,大力推进行政执法协作。要加快构建行政执法协调监督工作体系,完善行政执法

监督制度、健全行政执法监督机制、创新行政执法监督方式。要健全行政执法和行政执法监督科技保障体系,推进行政执法和行政执法监督信息系统建设、推进行政执法数据互联互通。要不断强化行政执法保障能力,加强队伍建设、强化权益保障、加大财政支持力度。

《行动计划》要求,各地区、各部门要切实加强本计划的组织实施,建立司法行政、发展改革、财政、人力资源社会保障、政务服务管理、大数据管理以及其他有关行政执法部门参加的工作会商机制。要强化督促落实,明确任务分工,压实责任,将贯彻落实本计划情况纳入法治政府建设督察、依法行政考核内容。要推进经验交流,广泛宣传提升行政执法质量和效能的好举措好经验好做法,切实增强行政执法的权威性和公信力,在人民群众心中树立良好执法形象。

国家级名单公示 潍坊一家产教联合体入围

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 郭超) 9月4日,教育部发布《关于第一批拟入围国家级市域产教联合体名单的公示》,全国共有28家市域产教联合体入围。其中,由潍坊市教育局培育推荐的潍坊国家农业开放发展综合试验区产教联合体榜上有名,全省仅2家。

据悉,潍坊国家农业开放发展综合试验区产教联合体依托潍坊国家农业开放发展综合试验区,由山东畜牧兽医职业学院、山东亚太中慧集团有限公司牵头共建。

推进现代职业教育体系建设改革是一项系统工程,需要坚持系统观念、统筹推进。市教育局将以此

次入围为契机,加快推进市域产教联合体和行业产教融合共同体建设。一是凝聚共识,勇挑重担。认真履行工作职责,加强统筹调度,挖掘联合体增生价值,放大联合体的效能。二是方案引领,督导落实。完善推进工作实施方案,细化措施,加强调度,把市域产教联合体建设情况纳入职业教育工作目标考核体系,推动落实。三是重点突破,全面推进。市教育局把3个联合体和12个共同体建设作为职业教育发展头等大事,抓好市政府办公室印发的《关于加快推进市域产教联合体建设的意见》落地落实,加快工作进度,实现整体推进。

到2025年 我省将实现公共充电站“乡乡全覆盖”

本报综合消息 9月4日下午,省政府举行政策例行吹风会,解读《山东省推动新能源汽车下乡三年行动计划(2023—2025年)》(以下简称《行动计划》)。记者获悉,我省将突出解决好5个关键问题,破解推动新能源汽车下乡瓶颈。

山东是汽车生产大省,新能源汽车产业发展已形成一定优势。省发展改革委副主任、省能源局局长胡薄说,《行动计划》聚焦如何构建高质量充电基础设施体系、如何通过新能源汽车下乡拉动产业发展等5个方面关键问题,提出实施充电基础设施建设运营提升等5个专项行动,细化提出18条重点举措。

《行动计划》提出“扩总量、优结构、补短板”的总体思路。公共区域重点提速国省道沿线、大型停车场等典型场景布局建设,明确充电基础设施车位的比例要求;居住区按新建、既有居住区和老旧小区等

分类加快建设,推动可装尽装、应建尽建。到2025年,全省公共、居民充电基础设施分别达到18万台和90万台以上。以城乡道路交通网络为依托,以商业中心、工业中心、休闲中心为重点,在企事业单位、商圈、交通枢纽、公共停车场等场所建设或改造直流快充电桩,到2025年,城区公共快充电桩比例达到70%以上。三年择优筛选农村地区10个左右县、100个左右乡镇给予激励,到2025年,实现公共充电站“乡乡全覆盖”。

集中打造济南、青岛两大千亿级新能源汽车产业基地,提速建设烟台、日照、德州新能源乘用车产业集群和淄博、聊城新能源商用车产业集群,力争2025年全省新能源汽车产量达到100万辆左右。

聚焦开拓农村新能源汽车消费市场,围绕促销展销、下乡车型推荐等细化一批务实举措,到2025年农村户籍人口新能源汽车保有量达到100万辆。

首个管理领域国际标委会秘书处落户中国

新华社北京9月4日电 9月4日,从2023年中国国际服务贸易交易会上传来好消息:国际标准化组织(ISO)管理咨询技术委员会秘书处在北京成立,这是ISO成立76年来,首个管理领域的国际标委会秘书处落户中国。

据中国国际贸易促进委员会商业行业委员会介绍,国际标准化组织中以“管理”命名的技术委员会总共15个,国际标准化组织管理咨询技术委员会是唯一由亚洲国家,也是唯一由发展中国家承担秘书处的管理类技术委员会。

今年5月,国际标准化组织技术管理局发布决议,首次任命中国专家担任国际标准化组织管理领域技术委员会的主席,体现国际社会对中国积极实施标准化战略的高度认可。

“目前,全球共有33个国家参与国际标准化组织管理咨询技术委员会。”国际标准化组织管理咨询技术委员会主席、中国贸促会商业行业委员会秘书长姚歆说,国际标准化组织管理咨询技术委员会秘书处将通过沟通联络,继续扩大国际参与度,已面向国内外公开征集国际标准提案,及时识别和了解国内外管理咨询标准化需求和热点。

国际标准化组织管理咨询技术委员会经理黄远介绍,国际标准化组织管理咨询技术委员会秘书处将在服贸会上正式揭牌,同时中国贸促会商业行业委员会还将成立职业教育与培训、校企合作、尽职调查、城市消费服务、产业链供应链优化5个标准化技术委员会,满足其团体标准研制需求,支撑国际标准研制。



钟声 天津大爷跳出的“8A级景区”需精细管理守护

□本报评论员 孙瑞荣

从报道来看,参与者大多有游泳队、轮滑队、冬泳队的经历,甚至不乏“泡在海河里长大”的“老天津”。但话说回来,跳水本身是一项危险系数较高的运动,尤其对于老年人,其中的风险不言而喻。从网上流传的视频来看,狮子林桥、北安桥等地从早到晚聚满大量围观的人群,然而仔细观察便可以看到,在狮子林桥上,随处可见“禁止攀爬、禁止跳水、禁止游泳”等提示标语。

任何民间体育运动都应以安全为前提。没有了安全保障,再好看的“跳水表演”也会让人揪心。对于跟风打卡的初学者来说,安全风险不可忽视。有些年轻人为了博眼球,一时“上头”,忘记自身安全,凭着一股子热情就模仿跳水大爷们跳入水中,甚至出现被水“拍晕”的情况,令人担忧。

出于履职尽责,当地有关部门出面禁止,可以

理解,但这显然不是最佳方式。毕竟,“能跳水”还会“说相声”的大爷们,在不知不觉间已经成为一个窗口,让人们得以借机认识天津这个自带幽默基因的曲艺之乡。许多外地人在来到狮子林桥打卡后,也会顺路走向天津的各大景点,了解这座城市的历史文化。

既然如此,对于这种民间娱乐活动,堵的同时还是要疏。管理部门要通过完善相关设施、强化教育引导和管理等手段,既确保这些网红桥的人气,又要满足跳水爱好者的需求,尽量避免民间自发跳水的危险,并藉此开发当地旅游经济,或在适宜河段整修开辟民间休闲跳水的安全场所,免费供人使用等。如此一来,不仅让大爷们继续快乐地“跳”下去,且能让更多人了解天津这座城市的魅力所在,可谓一举两得。

近日,天津的跳水大爷们突然引发关注。在社交媒体上,多段他们在海河跳水的视频广为流传,海河上的狮子林桥、北安桥等地因此被网友戏称为“8A级景区”,但这种自发的民间体育运动存在安全隐患,到底堵还是疏引发争议。

(据《北京晚报》)

近日,天津的跳水大爷们突然引发关注。在社交媒体上,多段天津大爷在海河跳水的视频广为流传,并使得海河上的狮子林桥、北安桥等地成为网红打卡点。